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Pilotprojektet: ”Grön integration på landsbygden ”

Personer med utomnordisk bakgrund 

har tillfört det svenska samhället ny kunskap och kompetens, men landsbygden får inte del av utrikesföddas kompetenser och resurser. Genom en ökad inflyttning, av utrikesfödda, kan landsbygden få en ökad mångfald, nya produkter, nytt företagande en grön lokal internationalisering. Därför är det angeläget att nå ut med kunskap om landsbygden och dess näringsliv till personer som är nyanlända till Sverige, med syfte att landsbygden blir ett attraktivt val när det gäller arbete och boende. 

Projektet syfte 

är att lägga grunden till en plattform som bygger på samverkan mellan kommuner, myndigheter, ideell sektor och näringsliv med syfte att öka landsbygdens attraktionskraft också för dem invandrare befolkningen.

Metoder:

Ett kompetensnätverk bildas med mellan Studieförbundet Vuxenskolan, Högskolan Väst, Röda korset, Kommun, Hushållningsgillet och Hushållningssällskapet i samverkan med SLU: 

En betydande del av projektets insatser är att genomföra utbildningar, seminarier och informationsmöten på landsbygden för att öka kompetensen i integrationsfrågor. Genom att integration kommer högre upp på dagordningen kan nya praktikplatser, instegsjobb, mötesplatser komma att identifieras och helt nya möten komma tillstånd. 

Genom att många personer på olika sätt nås av projektet kan detta även medverka till att de faktiska insatserna för en ökad integration på landsbygden bli en verklighet. på företag och föreningsmöten, där mångfaldsutveckling diskuteras. 
Genom tvärsektoriella möten kommer två skilda värdar att mötas, integration och landsbygd. 

Påskynda valideringen inom den gröna näringen. 

Det framtida arbetskraftsbehovet på landsbygden. 

Det mest centrala för personer som kommer till Sverige är arbete eller starta eget företag. Det finns efterfrågan av vissa typer av arbetskraft, en del är säsongsarbete, men kan ändå ses som en start i det svenska arbetslivet. 

Kompetenta djurskötare saknas.

Trädgårdssektorn växer

Marknaden söker efter nya grönsaker, nya produkter som odlas i närområdet. 

Var tredje jord och – skogsbrukare kommer att gå i pension fram till 2015. – generationsväxlingar. 
Utomnordisk kompetens 

Var femte västsvensk har utomnordisk bakgrund

Var femte nyföretagare har invandrarbakgrund, men när det gäller inom de gröna näringarna är endast 1.6 % är utrikesfödda av totala andelen. 

Antalet personer med utomnordisk bakgrund på landsbygden är minimalt. 
Cirka 130  agronomer med utomnordisk bakgrund bor i Göteborg. 

Landsbygdens dilemma

Ålderspyramiden visar behovet av en föryngring av befolkningen på landsbygden. 1/3 av alla företag på landsbygden förväntas genomgå en generationsskiftesväxling inom den närmsta 10 åren.  
Projektorganisation: 

Projektet styrs av en styrgrupp bestående av finansiärer och andra resurspersoner. 

Kompetensnätverket, fungerar som kunskapsförmedlare och en rådgivande grupp. 

Resultatspridning

Information kommer att ske via www.hush.se/opn, samt andra relevanta hemsidor. Information kommer även att spridas via hushållningssällskapets landsbygdsbrev samt via vår tidskrift. 

Massmedia utgör en viktig resurs för att spridning om projektet och händelser i bygderna. 

Information om projektet kommer även att ske på den nationella konferensen i Skövde, samt hushållningssällskapens nationella rådgivarekonferens i Blekinge under hösten 2008.

Finansiärer: 

EU:s landsbygdsprogram, Vänersborgs kommun, Västra Götalands region, Studieförbundet Vuxenskolan, Hushållningssällskapet, samt genom arbetsinsatser Melleruds kommun, Dals-Eds kommun, Tanums kommun samt Migrationsverket.

Projektet är av pilotkaraktör, men strävar efter en långsiktighet. 

Att arbeta med integrationsfrågor på landsbygden handlar om att bryta ny mark. Även om projektet är väl förberett innebär det mycket testande och utvecklande av metoder där flera olika världar skall mötas. Det är angeläget att integrationsarbetet på landsbygden upplevs och blir långsiktigt för att uppnå en hållbar utveckling ekonomiskt, socialt, och ekologiskt. 

Hushållningssällskapets 

ändamål är att främja landsbygdens utveckling genom att utveckla och förmedla kunskaper till nytta för dess näringar. Historiskt har Hushållningssällskapet, bl. a haft rollen att initiera förändringsarbete med ambitionen att ta till vara nya idéer och strömningar till landsbygdens fördel. Med den utgångspunkten ser Hushållningssällskapet det som sin roll att ta tillvara invandrares kunskaper på ett sådant sätt att de kommer landsbygdens näringar till del. 

Projektledare: 

Marianne Barrljung 

Landsbygdsutvecklare och integrationsmentor 

Hushållningssällskapet Väst 

Box 17 

462 91 Vänersborg 

0521 – 72 55 45 

0708 – 40 45 14  marianne.barrljung@hush.se
www.hush.se/opn
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